
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ 

วันพฤหัสบดีท่ี ๑๕  มกราคม พ.ศ.๒๕๕๘ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

........................ 
ผูมาประชุม 
 ๑.    นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ 
 ๒.   นายสุภชัย ศรีจรูญ รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔   
           ๓.    นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
 ๔. นางบัวหลวง อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 
           ๕.    นางรฐา         มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑     
           ๖. นายเลิศชาย เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
 ๗. นายชื่น พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
 ๘.    นางสาวนงนุช จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 
 ๙. นายเลิศ อาชวานันทกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
        ๑๐.    นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
        ๑๑.    นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒      
       ๑๒.    นางสาวปฏิมาพร จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
 ๑๓.    นางเฉลียว คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒         
        ๑๔.    นายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
        ๑๕.    นายธนพล โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๖.    นางลําพูล แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๗.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๘.    นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓   
        ๑๙.    นายณภัทร  ลิ้มสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔  
     
 
ผูไมเขารวมประชุม 
        ๑.  น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔   (ลากิจ) 
 ๒.  นางสาวตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔   (ลากิจ) 
 ๓.  นายปรเมศร     ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๒   (ลากิจ) 
 ๔.  นายธานินทร    สินธุประสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓   (ลาปวย)  
 ๕.  นายปยะ ลายวิเศษกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔ (ไมทราบสาเหตุ)  

 
 
 
 
 
 



๒. 
 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
   
          ๑.  นายนิเวศน สุพัฒน              ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๒.  นายสุรชัย  ยิ้มเกิด           เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๓.   นายอาทิตย     คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
          ๔.   นายอธิปไตย โยธามาตย        รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
          ๕.   นางเดือนลอย คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
         ๖.   นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์        รก.ผูอํานวยการสํานักการชาง 
          ๗.   นายกรศิริ                  มิ่งไชย            ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล บูรพาอุบล 
         ๘.   นายสมโภชน วิทยาขาว รอง ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๒ หนองบัว 
         ๙.   นายเรืองศักดิ์ ตรีราช           รองผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๓ สามัคคีฯ 
        ๑๐.   นายประสพ               ปรุโปรง           ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๔ พระเจาใหญฯ 
        ๑๑.   นางสาวสุภาภรณ บรรเรืองทอง   รองผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 
        ๑๒.   นางสุจิตรา นามพิทักษ     รก.ผูอํานวยการกองสวัสดิการ 
        ๑๓.   นางสุรางค                 ประสระบาล      ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
        ๑๔.   นายมนตตรี                ธนะคุณ           รองผูอํานวยสํานักการศึกษา  
        ๑๕.   นางอรอินทร     ไชยแสง        หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
        ๑๖.   นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ   หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป  
        ๑๗.   พ.จ.อ.อดิศร ประจํา          รก.หัวหนาฝายกิจการสภา 
        ๑๘.   นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       หัวหนางานธุรการสภา  
        ๑๙.   นายอนุชิต อัปกาญจน         เจาพนักงานธุรการ ๒ 
        ๒๐.   นางสาวทิพยวรรณ      คําโสม         พนักงานจางทั่วไป 
 
       …………………………………………………. 

 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
-  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗  

  วันอังคารที่ ๑๑ พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

-  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้ งที่ ๓  (ขยายเวลา ครั้งที่ ๒) 
           วันพฤหัสบดีท่ี ๔ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา  ๑๔.๐๐ น. 

                                          ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 
 
 
 



๓. 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    เรื่อง       - กําหนดสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘  
                                     - กําหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙ 

(ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น 
พ.ศ.๒๕๕๗ รวมทั้งแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๐ และขอ ๒๑)  

 

ระเบียบวาระที่ ๔    ญัตติ         เรื่อง แตงต้ังคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
      (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ การประชุมสภาทองถิ่น         

พ.ศ.๒๕๔๗ รวมทั้งแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๑๐๓ และ        
ขอ ๑๐๕) 

   

ระเบียบวาระที่ ๕   กระทู     เรื่อง การกอสราง ซอยพโลชัย ๕ และซอยพโลชัย ๙  ถนนพโลชัย 
         (นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาล    ผูตั้งกระทูถาม) 
 

ระเบียบวาระที่ ๖   ญัตติ         เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
                                        พ.ศ. ๒๕๕๘ 

 

ระเบียบวาระที่ ๗   เรื่อง         อื่นๆ 
 
 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   
จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สวัสดีครั บท านสมา ชิกสภา ฯผูท รง เกีย รติทุ กท าน ท านนายกเทศมนตรี  ท านรองนายกเทศมนตรี               
ทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทานที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ทานปลัดเทศบาล ทานรองปลัดเทศบาล และทาน   
ผ.อ.ทุกทานครับ วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘     
บัดนี้สมาชิกมาครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมครับ  
ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เม่ือสมาชิกมาครบองคประชุมแลว ขอดําเนินการตามระเบียบวาระการประชุม ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจง
ที่ประชุมทราบ มีสามาชิกลา ๔ ทาน คือทานตนขาว ตังคโณบล ทานภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม ทานปรเมศร  ศริพันธุ  
และนายทานธานินทร  สินธุประสิทธิ์  ลาปวยครับ  มีใบลาถูกตองนะครับ  และมี สื่อมวลชน  โสภณเคเบิ้ลทีวี มาถาย
การประชุมสภา ขอกราบขอบพระคุณครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๔. 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
-  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗  

  วันอังคารที่ ๑๑ พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

-  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓  (ขยายเวลา ครั้งที่ ๒) 
             วันพฤหัสบดีที่ ๔ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา  ๑๔.๐๐ น. 

                                        ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ วันอังคารที่ ๑๑ พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา  ๑๐.๐๐ น.           
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขในรายงานการประชุม เชิญครับผม 
นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมนายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่  ๔ 
สอดคลองกันครับ อยูหนาที่ ๔ ของรายงานการประชุม (ขยายเวลา ครั้งที่ ๒) วันพฤหัสบดีที่ ๔ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๗ 
ในหนาที่ ๔ กราบเรียนทานประธานกระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่  ๓ 
จากเขตเลือกต้ังที่ ๓ กรุณายายผมมาอยูเขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ กราบขอบพระคุณครับ   
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติม เชิญครับ / เม่ือไมมีผมขอมติที่ประชุมครับ  

- สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง  
  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ วันอังคารที่ ๑๑ พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๕๗  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 
- สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง  
  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ วันอังคารที่ ๑๑ พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๕๗ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๕ เสียง 

 
 

ที่ประชุม  

 มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป    
พ.ศ.๒๕๕๗ วันอังคารที่ ๑๑ พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๕๗ 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 



๕. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไปเปนการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป 
พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓  (ขยายเวลา ครั้งที่ ๒) วันพฤหัสบดีที่ ๔ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ  หองประชุม
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขในรายงานการประชุม เชิญครับผม / ถาไมมี ผมขอมติที่
ประชุมครับ 

- สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง   
  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓  (ขยายเวลา ครั้งที่ ๒) วันพฤหัสบดีที่ ๔ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๗               
  โปรดยกมือขึ้น ไมมีสมาชิกยกมือ 
- สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป  
  พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓  (ขยายเวลา ครั้งที่ ๒) วันพฤหัสบดีที่ ๔ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๗  โปรดยกมือขึ้น /        
  มีสมาชิกยกมือ  

 
ที่ประชุม  

           มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป 
พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓  (ขยายเวลา ครั้งที่ ๒) วันพฤหัสบดีที่ ๔ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๗ 

 
 

ระเบียบวาระที่ ๓  เรื่อง   - กําหนดสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘  
                               - กําหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙ 
                                 (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่นพ.ศ.๒๕๕๗   
                                 รวมทั้งแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๐ และขอ ๒๑)  
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓  เรื่อง - กําหนดสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจําป 
พ.ศ. ๒๕๕๘   กําหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙ เชิญทานสมาชิกเสนอ
ครับผม  เชิญทานเลิศชายครับ 
นายเลิศชาย   เสนหา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายเลิศชาย   เสนหา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
เขตเลือกตั้งที่ ๑ ขอเสนอสมัยการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘         
ขอเสนอ ๔ สมัย ดังนี้ 
  ๑. สมัยสามัญ สมัยแรก  วันจันทรที่     ๕ มกราคม   พ.ศ. ๒๕๕๘  เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 
  ๒. สมัยสามัญ สมัยที่สอง วันอาทิตยที่  ๕ เมษายน พ.ศ. ๒๕๕๘   เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 
  ๓. สมัยสามัญ สมัยที่สาม วันอาทิตยที่  ๕ กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘  เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 
  ๔. สมัยสามัญ สมัยที่สี่     วันเสารที่  ๕   กันยายน   พ.ศ. ๒๕๕๘  เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 
 

 
 
 
 



๖. 
 

- กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙ 

 การประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙  วันอังคารที่ ๕ 
มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๙ มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกรับรองไหมครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตองครับ  / มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นครับ เพราะ
สามารถเสนอสมัยประชุมไดมากกวา ๔ สมัย ไดครับ / ถาไมมี สมัยการประชุมสมัยสามัญ ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ 
กําหนดเปน ๔ ครั้ ง  สมัยแรกคือของป พ.ศ. ๒๕๕๘ คือวันนี้  ในสมัยป พ.ศ.๒๕๕๗ เรากําหนดไว เปนวันที่  
๕ มกราคม ๒๕๕๘ เปนตนไปมีกําหนดไมเกินสามสิบวัน และทานเลิศชาย ไดเสนอสมัยที่สอง ตั้งแตวันที่  ๕ เมษายน 
พ.ศ. ๒๕๕๘ เปนตนไปมีกําหนดไมเกินสามสิบวัน  สมัยที่สาม วันอาทิตยที่  ๕ กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘  เปนตนไปมี
กําหนดไมเกินสามสิบวัน  สมัยที่สี่ วันเสารที่   ๕ กันยายน พ.ศ. ๒๕๕๘  เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน      
สวนกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙  เปนวันอังคารที่ ๕ มกราคม พ.ศ. 
๒๕๕๙ มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน  ก็ใหเปนไปตามนี้ 
 

ระเบียบวาระที่ ๔    ญัตติ   เรื่อง  แตงตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
     (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ การประชุมสภาทองถิ่น         
                                  พ.ศ.๒๕๔๗ รวมทั้งแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ๑๐๓ และขอ ๑๐๕) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไประเบียบวาระที่ ๔  ญัตติ    เรื่อง แตงตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           
(ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ การประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ รวมทั้งแกไขเพ่ิมเติมถึง     
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๑๐๓ และ ขอ ๑๐๕) เชิญทานสมาชิกเสนอครับ / เชิญทานปฏิมาพรครับ 
นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานคะ นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ   
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒ ดิฉันจะขอเสนอคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี ทั้ง ๙ คณะดังนี้คะ 
 ๑. คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประกอบดวย 
  ๑. นางสุภาภรณ         โหตระไวศยะ  
  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว    
  ๓. นายปรเมศร ศริพันธุ    
  ๔. นายณภัทร             ลิ้มสุวรรณ   
  ๕. นางสาวปฏิมาพร      จงรักษ  
 
 
 

 
 
 
 
 
 



๗. 
 ๒. คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ ประกอบดวย 
  ๑. นายสุภชัย ศรีจรูญ    
  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   
  ๓. นางรฐา  มณีภาค   
  ๔. นายนัฐพล              รัตนูปการ   
  ๕. นางสาวปฏิมาพร      จงรักษ   
 ๓. คณะกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ ประกอบดวย 
  ๑. นายสุภชัย ศรีจรูญ   
  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว    
  ๓. นางสาวตนขาว ตังคโณบล   
  ๔. นายนัฐพล              รัตนูปการ   
  ๕. นายธานินทร สินธุประสิทธิ์   
 ๔. คณะกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ ประกอบดวย 
  ๑. นายเลิศ  อาชวานันทกุล  
  ๒. นายปยะ  ลายวิเศษกุล   
  ๓. นายเลิศชาย เสนหา   
  ๔. นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา   
  ๕. นายนัฐพล         รัตนูปการ   
 ๕. คณะกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและประเพณี ประกอบดวย 
  ๑. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว    
  ๒. นายชื่น  พรหมจารีย    
  ๓. นางสาวภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม  
  ๔. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ์   
  ๕. นายธานินทร สินธุประสิทธิ์   
 ๖. คณะกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ประกอบดวย 
  ๑. นายสุภชัย ศรีจรูญ   
  ๒. นางเฉลียว คํานิยม   
  ๓. นายเลิศชาย เสนหา   
  ๔. นางลําพูล แสงวงค   
  ๕. นางรฐา  มณีภาค   
 ๗. คณะกรรมการฝายสํานักการชางและโยธาธิการ ประกอบดวย 
  ๑. นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล   
  ๒. นายเลิศ  อาชวานันทกุล  

 
 
 
 
 
 



๘. 
 

  ๓. นางสาวปฏิมาพร      จงรักษ   
  ๔. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน        ศิลปสิทธิ์   
  ๕. นายธนพล โชควิวัฒนวนิช  
 ๘. คณะกรรมการฝายกีฬาและการทองเท่ียว ประกอบดวย 
  ๑. นายนัฐพล              รัตนูปการ   
  ๒. นางบัวหลวง อาษาพล   
  ๓. นายณภัทร ลิ้มสุวรรณ   
  ๔. นางสาววรรณรัตน    จิรัตนประภา   
  ๕. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว    
 ๙. คณะกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน ประกอบดวย 
  ๑. นางสาวนงนุช    จิรันตกาล   
  ๒. นางบัวหลวง อาษาพล   
  ๓. นายปยะ  ลายวิเศษกุล   
  ๔. นางสาวตนขาว ตังคโณบล   
  ๕. นายนัฐพล              รัตนูปการ   
 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ ขอผูรับรองครับ / มีผูรับรองถูกตองครับ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอื่น เชิญครับ / เมื่อไมมี
คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ก็เปนไปตามที่สมาชิกผูทรงเกียรติไดเสนอมา 
 

ระเบียบวาระที่ ๕   กระทู    เรื่อง การกอสราง ซอยพโลชัย ๕ และซอยพโลชัย ๙  ถนนพโลชัย 
     (นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาล    ผู ต้ังกระทูถาม) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ระเบียบวาระท่ี ๕   กระทู เรื่อง การกอสราง ซอยพโลชัย ๕ และซอยพโลชัย ๙  ถนนพโลชัย                
(นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาล   ผูตั้งกระทูถาม)  เชิญทานสุภชัยครับ 
นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบ เรียนทา นปร ะธา นสภา  กร ะผมนายสุภชั ย  ศรีจรู ญ  สมา ชิกสภาเทศบา ลนครอุบลรา ชธา นี               
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ตัวแทนของประชาชนใหมาทํางานในสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี แหงนี้ครับ กอนอื่นที่จะเขากระทู
ผมของฝากทานประธานฝากตําหนิไปยังฝายผูบริหาร ซึ่งขณะนี้ประเทศไทยเรากําลังจัดการเกี่ยวกับเรื่องความ
สมานฉันท ความปรองดอง เราคงปรองดองกันไมไดถามีการประชุม การประชุมสภาคือการใหผูมีความคิดเห็นมา
ถกเถียงกันวาความคิดเห็นที่ขัดแยงกัน หรือลงรอยกัน อันจะมาซึ่งผลประโยชนของประชาชน วันนี้ผมมองไปผมเห็นมี
ความภูมิใจที่เห็นทานเลขาทั้งสองทาน แตผมไมเห็นฝายบริหารระดับรองนายกหรือทานนายกที่พี่นองประชาชนเลือก
เขามา 

 
 
 
 
 
 



๙. 
 

มาทําหนาที่เลย ผมรูสึกเสียใจ ขอเขาเรื่องกระทูครับ  ลงวันที่ ๗ มกราคม พ.ศ.๒๕๕๘ เรียนประธานสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี ขาพเจานายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ขอตั้งกระทูถามนายกเทศมนตรีนคร
อุบลราชธานี เรื่อง การกอสราง ซอยพโลชัย ๕ และซอยพโลชัย ๙ ถนนพโพชัย ดังตอไปนี้  การกอสรางถนนใชตอบ
โจทยในเรื่องการสัญจรไปมาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนที่จะตองใชถนนในการสัญจรไปมา ทานนําความ
เดือดรอนตรงนั้นเขามาสูสภา แลวสภาก็อนุมัติใหทานทํา แตเราเห็นในความไมถูกตองหลายประการจึงอยากจะ
สอบถามเปนขอๆ วา ๑. การกอสรางไหลทาง ซอยพโลชัย ๕ ในสัญญาจางไดระบุไวอยางไร  ๒. ไหลทางซอยพโลชัย 
๕ และซอยพโลชัย ๙ ใชเศษคอนกรีตถมไหลทางถูกตองตามแบบแปลนในสัญญาหรือไม  ๓. เศษคอนกรีตและหิน
ลูกรังใชถมไหลทางทดแทนตามสัญญาจางไดหรือไม จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา ดําเนินการตอไป 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ  ในกระทูในขอ ๑ ทานสุภชัย ถามวาการกอสรางไหลทาง ซอยพโลชัย ๕ ในสัญญาจางไดระบุไว
อยางไร เชิญฝายบริหารครับ 
นายสุรชัย   ยิ้มเกิด  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ขอบคุณทานสมาชิกที่ตามผลการดําเนินงาน
ของฝายบริหาร ซึ่งไดเปนหนาที่ของทานที่มีการดําเนินการตางๆ ถามีขอสงสัยไมเขาใจก็ใหทานมาถามในสภาซึ่งเปน
การดําเนินการตามหนาที่ของทานโดยชอบ สวนในเรื่องโครงการทั้ง ๒ โครงการ ซึ่งอยูในพื้นที่ใกลเคียงกัน ตามขอ ๑ 
ทานถามเรื่องรายละเอียดของงาน วาระบุไวอยางไร  ผมขอเรียนดังตอไปนี้ครับ โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก ซอยพโลชัย ๕ ตามรายละเอียดการกอสราง ไดระบุวา เปนโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ความหนา 
๒๐ เซนติเมตร พื้นที่ ๙,๙๙๐ เมตร พรอมลงลูกรังพรอมไหลทางทั้งสองขางเฉลี่ยกวาง ๕๐ เซนติเมตร และมีอุปกรณ
ควบคุม ๑ ชุด พรอมชุดไฟฟาแสงสวาง ประกอบดวยเสาไฟฟาสูงขนาด ๙ เมตร พรอมกิ่งเดี่ยวและอุปกรณ      
จํานวน ๔๓ ชุด ติดต้ังดวงโคมไฟฟา ขนาด ๒๕๐ วัตต  จํานวน ๔๓ ชุด และติดตั้งหมอแปลงไฟฟาขนาด ๕๐ กิโลวัตต 
จํานวน ๑ ชุด ตีเสนจราจรพื้นขนาด ๙๐ มิลลิเมตร และมีปายโครงการ จํานวน...... 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออภัยครับทานเลขาฯ / เชิญทานสุภชัยครับ 
นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอใหตอบตรงคําถามดวยครับ ผมไมไดถามทั้งโครงการครับ ผมถามแคการกอสรางไหลทาง สัญญาระบุไววา
อยางไรครับ 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ / เชิญทานเลขาฯ อภิปรายตอครับ 
นายสุรชัย   ยิ้มเกิด  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ผมก็อยากจะใหรายละเอียดทีเดียวเลย เพราะทานก็คงจะถามตอ แตถาทานตองการแบบสั้นๆ ผมก็ตอบแบบ
สั้นๆ วาการกอสรางไหลทางเปนไหลทางลงลูกรัง ขนาดกวางโดยเฉลี่ย ๕๐ เซนติเมตร ตลอดสายครับผม 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบพระคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

 
 
 
 
 



๑๐. 
 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับ ในฐานะที่เปนสมาชิกสภา ผมจะใชสภาแหงนี้ใหความรูกับพวกเราชาวสมาชิกทุกทานและกับพี่นองที่ฟง
อยูทางบานดวย คําวา ๕๐ เซนติเมตร หมายความวาทานลงลูกรังไว ๕๐ เซนติเมตร และคอยสโลปลง ถูกตองใชมั้ย
ครับถาตามแบบ ณ วันนี้ผมอยากไดความรู ผมเห็นทานรักษาการผอ.สํานักการชาง อยากขอความรูจากทานวา คําวา 
๕๐ เซนติเมตรคือลักษณะอยางไรครับ 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรชัยครับ 
นายสุรชัย   ยิ้มเกิด  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานที่เคารพ  ขออนุญาตให ผอ.สํานักการชาง เปนผูชี้แจงครับผม  
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 เชิญทาน ผอ.วิสุทธิ์  เสนาภักดิ์ 
นายวิสุทธ์ิ  เสนาภักด์ิ   รก.ผูอํานวยการสํานักการชาง 
   กระผมนายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์  รก.ผอ.สํานักการชาง คําวาความกวางไหลทาง ๕๐ เซนติเมตร เพราะความ
กวางจากไหลทางที่เทคอนกรีตความกวางเฉลี่ย ๕๐ เซนติเมตร ยาวตลอดความหนาก็ประมาณการในแบบก็ประมาณ 
๒๐ เซนติเมตร เทากัน เอาความหนาเปนเกณฑ 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอเนื่องนะครับ คําวา ๕๐ เซนติเมตร ถาตามชาวบานชาวเมืองและตามระเบียบที่ เขาทํามาระดับความสูง
เดียวกับถนนออกไป ๕๐ เซนติเมตร เปนแนวกันชน กันถนนพัง และกันรถถะไหลออกนอกพื้นที่ถนนแลวคอยสโลปลง
ใชหรือไมครับ แลวปจจุบันผมอยากทราบวาลักษณะการกอสรางทุกวันนี้จากถนนมาสโลปเลย ทานใชสโลปลงไปเลย 
๕๐ เซนติเมตร ตกถนนเม่ือไหรตายเมื่อนั้น ถูกตองตามหลักการหรือเปลาครับ เอาตรงนี้ใหชัดเจนนะครับ 
นายสุรชัย   ยิ้มเกิด  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานที่เคารพ ในเรื่องนี้ในการมีชางควบคุมงานและมีคณะกรรมการที่ทําการตรวจการจางซึ่ง
ทานประธานตรวจการจางทานก็ไดออกไปตรวจสอบความเรียบรอย ของการดําเนินงานอยูเปนประจําซึ่งรายละเอียด
ผมขออนุญาตใหทานรองปลัดทานอธิปไตย ซึ่งทานเปนประธานตรวจการจางไดชี้แจงและไขขอสงสัยครับผม 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองครับผม 
นายอธิปไตย  โยธามาตย    รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ ผมนายอธิปไตย  โยธามาตย        
รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี  เรื่อง กระทูของทานสุภชัย ซึ่งผมเปนประธานตรวจการจางทั้งสองสาย ตองกราบ
ขอบคุณทานที่เขามาดูในสวนนี้ชวยกัน ใหเกิดประโยชนกับพี่นองประชาชน ซึ่งตรงนี้ผมไดเปนประธานคณะกรรมการ 
 

 
 
 
 
 



๑๑. 
 

ตรวจการจาง ซึ่งผมก็จะพยายามใหเปนไปตามแบบแปลน ใหพี่นองไดประโยชนมากที่สุด เขาไปกํากับดูแลและทั้ง
ควบคุมชางที่ควบคุมงานและกํากับผูกอสรางดวยซ้ําไป ผมจะออกไปดูตลอดยิ่งมีกระทูมาผมก็ออกไปดูอีกครั้งหนึ่งคือ 
ประเด็นที่วาไหลทางตามที่ ผอ.สํานักการชางไดนําเรียนเมื่อสักครูนี้  ถั่วเฉลี่ยออกไป ๕๐ เซนติเมตร หนา ๒๐ 
เซนติเมตร ตอนนี้งานก็ยังไมไดตรวจรับงาน ถึงขอบคุณทานเปนกรณีพิเศษ แตวาก็มีถั่วเฉลี่ยของงาน ถนนพโลชัย ๕ 
คาเฉลี่ยของงาน ๓๓๐ ลูกบาศกเมตร อันนี้คือหินลูกรังที่จะตองเอาลง ตรงนี้การออกแบบของชางเราการสํารวจ     
ชางก็เขียนแบบไปบางแหงก็ลงไมไดเลย กอสรางถนนจรดพอดีเลย แลวชางที่ เขามากอสรางเขาจะมาถม ดูแลวถาม
ชางควบคุมงานก็เปนการเอาเปรียบเขามากเกินไปเพราะวาไมมีเนื้องานตรงนั้นใหเขามันก็ลงไมได บางแหงก็ลงไดเกิน 
๕๐ เซนติเมตร ที่เปนทางเชื่อม บานพี่นองประชาชน บางแหงก็ไมถึง ๕๐ เซนติเมตร ก็เปนถั่วเฉลี่ยกันไป แตสุดทายก็
มาวัดปริมาณตรงนี้วาปริมาณที่คุณมาลงไดเทาไหร ถาไมไดก็ตัดเงินไป แตตองอยู ในวิสัยที่ เขาทําไมไดจริงๆ อันนี้คือ
ไหลทางทั้งสองสายครับทาน ตอนนี้ก็อยูระหวางการกอสราง ก็ขอขอบคุณครับผม 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธาน ที่ผมไดนํากระทูเรื่องนี้ขึ้นมาแบบเรงดวนก็เพราะวาเมื่อวานไดเกิดอุบัติเหตุมีผูขับ
มอเตอรไซดดวยความชุยของผูรับเหมา ดวยความหละหลวมของผูควบคุมงาน ดวยความไมดูแลของฝายผูบริหารผิว
ถนนเต็มไปดวยลูกรัง เกิดความลื่น และผิวถนนผมขอพูดแบบหยาบๆ วาสมกับเปนชางจริงๆครับ เอาตีนทําผมวาชาง     
ผมขออนุญาตถอนคําวาตีน ใชคําวา เทาแทน เอาเทาทําจริงๆครับ คนควบคุมกํากับดูแลก็ไมดูใหสมกับเปนชาง
เทศบาลนครอุบลราชธานี ผิวคอนกรีต รอยเทาสุนัข พื้นปูนยังไมแหงมอเตอรไซดก็ลงไปวิ่ง ผมวาไมเหลือบากวาแรงที่
เราจะชวยกันดูใหมันเปนหนาเปนตาใหสมกับเปนถนนของเทศบาลนครอุบลฯ ผมวา อบต.เขาทําไดดีกวาเราหนาขาย
หนาครับ เทศบาลระดับนคร ทําไดแคนี้หรือครับ มาถึงคําถามที่สอง ไหลทางพโลชัย ๕ และซอยพโลชัย ๙ ใชเศษ
คอนกรีตถมไหลทาง ถูกตองตามแบบแปลนในสัญญาหรือไม อันนี้กอนที่ทานจะตอบผมขอเทาความกอนวาทาง
คณะกรรมการตรวจสอบ ติดตามการใชงบประมาณเคยเรียกเชิญชางควบคุมงานสํานักการชาง ขึ้นมาสอบถามวาพื้น
คอนกรีตและแอลฟลทที่ลอกออกไปจากดานหนาเทศบาล คือเปนผูรับเหมาเจาเดียวกัน และชางก็ไดบอกแลววาเขาได
แจงใหผูรับเหมาเอาไปทิ้งในที่ที่กําหนดใหทิ้ง ที่นี้การใชเศษคอนกรีตถมไหลทางมันถูกตองตามแบบแปลนหรือไมแลว
กําหนดไวอยางไร ทําไมชางเทศบาลนครอุบลราชธานี ไมควบคุมใหเปนไปตามแบบแปลน และผูบริหารไปอยู ไหนใช
งบประมาณเยอะขนาดนี้ ผมวาทานตองไปนั่งดูทุกวัน เพราะเขาทําประโยชนมันตกกับพ่ีนองประชาชน ผมฝากถามไป
ยังขอ ๒ วาใชเศษคอนกรีตถมไหลทางมันถูกตองตามแบบแปลนในสัญญาหรือไมครับ 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรชัยครับ 
นายสุรชัย   ยิ้มเกิด  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานที่เคารพ สําหรับในเรื่องนี้เปนรายละเอียดในการกอสรางและเปนหนาที่ของคณะกรรมการ
และชางควบคุมงานที่จะตองกํากับดูแลใหเปนไปตามสัญญานะครับ ผมขออนุญาตใหทานรองปลัดเทศบาลนคร
อุบลราชธานี ทานอธิปไตย  โยธามาตย  เปนผูชี้แจงครับ 

 
 
 
 
 



๑๒. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองครับผม 
นายอธิปไตย  โยธามาตย    รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ ตามที่ทานพูดมาก็มีบางสวนที่ เปนตน
ซอยพโลชัย ๙ ครั้งแรกมันก็มีแอลฟลทไปลงแตวาเม่ือเรารูชา งที่ควบคุมงานก็เขาไปดําเนินการใหเขานําออกไปให
ถูกตองตามแบบใหเปนลูกรังใหเปนตามแบบที่ถูกตองตามแบบอันนี้ก็ดําเนินการแลว ในสวนของคอนกรีตก็เหมือนกัน
เม่ือวานนี้ก็ไปดูก็ถามชางที่ควบคุมงานเขาบอกวาเปนเจาของที่ที่อยูแถวนั้นเขาไปถม ผมก็เลยบอกวาตองใหมันไดตาม
แบบคือไหลทางตองเปนลูกรังเทานั้นในแบบมันไมมีคอนกรีต ขออนุญาตเรียนทานประธานและทานสมาชิกตามนี้  
ครับผม 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธาน แสดงวาทานไดลงไปดูพ้ืนที่จริง แตทานไปดูใหมครับเขาไมไดแกไขหรอกครับเขาแค
นําหินลูกรังไปลงโปะหนาไวแคนั้น ก็นํามาซึ่งคําถามที่ ๓ ของผมครับเศษคอนกรีตและหินลูกรังที่ใชถมทางทดแทนใน
สัญญาไดหรือไมยิ่งถาเปนของคนแถวนั้น ถามันทดแทนกันไดเราไมเอาเงินไปใหคนแถวนั้นเขาถมไมดีกวาหรือครับ 
ทําไมตองเอาไปใหผูรับเหมา เรื่องนี้อยากสอบถามจริงๆครับ ย้ําวาเศษคอนกรีตและหินลูกรังใชทดแทนถมไหลทางใช
ทดแทนตามสัญญาไดหรือไมครับ 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรชัยครับ 
นายสุรชัย   ยิ้มเกิด  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานที่เคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ ถาดําเนินการตามสัญญาแลว โดยทาง
นิตินัย ไมสามารถที่จะใชเศษคอนกรีตหรือวัสดุอื่นๆ ไปแทนหินลูกรังตามสัญญาไดอันนี้ผมขอตอบแทนชางผูควบคุม
งานและคณะกรรมการตรวจการจางและที่ทานสมาชิกที่ทานไดนําขอมูลมาแจงใหฝายบริหารทราบตองขอขอบคุณ
และผมถือโอกาสนี้กําชับใหประธานกรรมการตรวจการจางรวมทั้งชางผูควบคุมงานไดดําเนินการใหเปนไปตามสัญญา
ถามีเศษคอนกรีตหรือมีเศษวัสดุอ่ืนๆที่ไมอยูในสัญญาจาง คณะกรรมการตรวจการจางและชางผูควบคุมงานสามารถที่
จะสั่งใหขนยายวัสดุออกไปได โดยอํานาจหนาที่ของกรรมการ และการดําเนินการครั้งนี้ยังไมเสร็จเรียบรอยและก็เปน
โอกาสดีที่ทานสมาชิกไดนําขอบกพรองของงานมาแจงใหฝายบริหารทราบก็ตองขอขอบคุณทาน และก็ขอกําชับ
คณะกรรมการตรวจการจางและชางควบคุมงานใหดําเนินการใหเปนไปตามสัญญาจางเพราะถาผิดจากนั้นนอกจาก
ทานจะมีความผิดแลวเม่ือผูตรวจสอบ คือ สตง.มาตรวจสอบแลวทานจะตองมีความผิดอีกเปนซ้ําสอง เพราะฉะนั้น
คณะกรรมการตรวจการจางและชางควบคุมงานก็ตองระมัดระวังเรื่องนี้อยูแลวก็ขอขอบคุณ ครับทานประธาน 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

 
 
 
 
 



๑๓. 
 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอเนื่องนะครับ ที่ตองถามเรื่องเศษคอนกรีตเศษวัสดุที่เอาไปลงมันมาเกี่ยวเนื่องกับถนนหนาเทศบาลเราครับ 
คือถนนศรีณรงค และบางสวนที่หนาสํานักงานดับเพลิง กําหนดจุดใหทิ้งเศษคอนกรีต เพ่ือที่ เศษคอนกรีตทั้งหมดหรือ
เศษวัสดุทั้งหมดที่เอาออกไปทุกชิ้นเปนของเทศบาล เม่ือทางฝายผูบริหารพบวาทางผูรับจางไมไดทําตามแบบกับนํา
เศษหินเศษลูกรังเศษคอนกรีตไปเอ้ือประโยชนตอการปฏิบัติงานคือไปลดตนทุนของผูกอสรางผูบริหารตองแจงความ
จับวายักยอกทรัพยสินของเทศบาล เรื่องนี้ทานอยูนิ่งเฉยไมไดครับทานประธานตรวจการจางก็อยูนิ่ งเฉยไมไดครับถา
ไมทําใหถูกตอง ทานตองแจงความจับและโดยเฉพาะเรื่องนี้ ถนนซอยพโลชัย๕   พโลชัย ๙ ขณะนี้อยู ในความสนใจ
ของปตท. พรอมที่จะลงตรวจสอบไดทุกเมื่อเพราะทุกคนตองชวยกันดูแลบานเมืองการทํางานตองเปนไปอยางโปรงใส
ประโยชนสูงสุดตกที่พี่นองประชาชน วันนี้ถาเขาเอาเศษคอนกรีตเอาเศษหินไปเท เขาบอกวาเทเสร็จแลวเก็บตังค
ตอไปมันจะไปทุบตึกเราไปถมถนนหรือเปลาครับ ตอไปมันจะมาเอาวัสดุที่เราซื้อมาไปถมถนนหรือเปลาครับถาทาน
เอาหูไปนาเอาตาไปไรแบบนี้ก็แยนะครับ พี่นองประชาชนหวังพึ่งอะไรทานไมไดเลยครับ อยากฝากไวครับและเกี่ยว
เนื่องกันวันนี้กระผมกับนายณัฐวุฒิ ทองเถาว ขออนุญาตเอยนามทานไดทําหนังสือสอบถาม และทานบอกวาจะทํา
หนังสือชี้แจงเปนลายลักษณอักษร ในคราวที่แลวปานนี้ยังไมเห็นเลยครับ มันเอื้อประโยชนใหใครทานบอกมาเถอะ
ครับสัญญาจางเปนของใครทานบอกมาเถอะครับ ตอนนี้กรุงเทพฯ เขาสั่งรื้อหมดแลวไอที่มันมากีดขวางทางเดินไมวา
จะเปนปาย แอลอีดี บนทางเทา ทานเอื้อประโยชนใหกับเขาหรือเปลาครับ และตรงหนาโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 
อันนี้มีผูหลักผูใหญเขาสะกิดถามผมมาวาคุยกับราชพัสดุหรือยัง ไปอนุญาตใหเขานะ คุยกับราชพัสดุหรือยังขามหนา
ขามตาเขาไป อยาเอื้อประโยชนจนทําใหหนวยงานมันตกต่ําลง เทศบาลนครอุบลราชธานี คงไวที่ความศักดิ์สิทธิ์ของ
เทศบาลนครอุบลราชธานี ที่เปนศูนยกลางของจังหวัดอุบลราชธานี มีศาลเจาพอหลักเมืองอยูดานขาง พระเจาใหญอิน
แปลงก็อยูในเขต ความศักดิ์สิทธิ์เรามี ศักด์ิศรีเรามี ถาเราจะไปขามหนาขามตาเขาเราบอกเขาสักนิดไหม ก็ไมบอก 
เม่ือกอนอยูในเขตรั้วเทศบาลก็วาไปอีกอยางหนึ่ง เขตรั้วโรงเรียนเทศบาลมันไมเห็นครับ ใหเขาเลื่อนออกมาขางหนา
ตํารวจไมกลาไปอยูในปอมกลัวเขาถายรูปไปใหผูหลักผูใหญเพราะเรื่องมีการสอบสวนและมีคําสั่งลงโทษไปเรียบรอย
แลวถาทานจะเอื้ออํานวยใหกับเอกชน ทานก็ทําเลยครับไมตองเก็บเงินเขาก็ได จุดนี้ตั้งปาย ถามันสามารถทําไดทานก็
ปลอยเขาติดตั้งไปเลย แตอันนี้ทานเลือกเฉพาะบางราย ทานเลือกเฉพาะพรรคพวก ทานเอื้ออํานวยเฉพาะพรรคพวก
ของทานหรือเปลา พี่นองประชาชนตองรับทราบวาเราสอบถามกระทูไป กระทูไปไหนไมรู  ทานจะชี้แจงเปนลาย
ลักษณอักษรปไหนครับ ทานบอกภายในเร็วๆนี้ ทานระบุวันมาเลยครับ เมื่อไหรครับพี่นองประชาชนจะไดประโยชน
ครับ อันนี้เปนเรื่องสําคัญนะครับ ประชุมสภาแหงนี้ประชุมเสร็จจบออกไปทานไปทําเรื่องอื่นทานไมสนใจเกี่ยวกับการ
ประชุมสภาเลย กําหนดวาระการประชุมสภา ๔ ครั้งพอ เพราะในเม่ือผูบริหารไมใหความสําคัญประชุมสภาแค ๔ สมัย
พอแลว อยามากกวานั้นเลยครับ อายเขาครับ อายอบต. อายเทศบาลเมือง เทศบาลตําบล เขาทําไดดีกวานี้ เยอะครับ 
ถาทานดูแลบานเมืองนี้ไมได ทานควบคุมกํากับดูแลไมได ทานลาออกพวกผมจะลาออกดวย ลางไพเลยครับ เอาอยาง
นั้นนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 ขอบคุณครับ กอนจะดําเนินการในระเบียบวาระตอไป ผมขอความรูจากทานประธานคณะกรรมการ      
ตรวจการจาง ซอยพโลชัย ๕ และซอยพโลชัย ๙ สักนิด เมื่อสักครูทานบอกวาในการคิดคํานวณไหลทางลงลูกรังบาง 

 
 
 
 
 



๑๔. 
 

สวนมันไปเจอกับบานของชาวบาน ซึ่งลงลูกรังไมไดในสวนที่ลงไมได ทานคิดคํานวณในสวนที่ เปนพื้นที่ดวยหรือเปลา
หรือวาหักออกไปดวย 
นายอธิปไตย  โยธามาตย    รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 คือวาเปนแบบนี้ครับทานประธาน ทานอาจจะฟงผิดไปนิดนึง ตรงที่มีทางเชื่อมของพี่นองประชาชน          
ถาสามารถลงไดก็ใหลงไปเพ่ืออํานวยความสะดวกใหกับพ่ีนองประชาชน แตตรงไหลทางที่ตัดลงไปเลยมันไมมีที่ลง   
มันลงไมไดเม่ือลงไมไดก็ใหชางควบคุมงานโดยหลักของเขาก็ใหคิดคํานวณพ้ืนที่ออกมาทั้งหมด  มีพื้นที่คา เฉลี่ยเทาไหร 
อยางเชน พโลชัย ๕ มีพ้ืนที่ ๓๓๐ ลูกบาศกเมตร โดยผมใหชางคิดอยางละเอียดท้ังสายคิดระหวางจุดตอจุด ใหชางไป
วัดมาและมาตรวจสอบกันถามันไดนอยกวาที่ทําสัญญาชางผูควบคุมก็ตองทําบันทึกขึ้นมาวามันมีสาเหตุมาจากอะไร     
คณะกรรมการตรวจการจางก็จะพิจารณา และก็ตัดไปและก็คิดใหหมดในสวนที่สามารถเทได เราไมเอาเปรียบเขา   
คือทําตามสัญญา ขออนุญาตนําเรียนครับผม 
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 ขอบคุณครับ ฝากไวอีกเรื่องครับ ในการดําเนินการออกแบบกอสรางในครั้งตอไปขอใหคิดดูใหดีวาในสวนไหน
ที่ทําไดในสวนไหนที่ทําไมได ใหคิดแยกออกมาและลงในรายละเอียดในสัญญาวา ทั้งหมดพื้นที่ เทาไหร  ถาคํานวณ
ทั้งหมด มันอาจจะเกินเราใหเหตุผลในสวนนั้นมันทําไมไดเพราะอะไร ขอฝากไวดวยครับ ขอบคุณครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๖   ญัตติ   เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
                                พ.ศ. ๒๕๕๘ 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี ๖  ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๘   จากานายกเทศมนตรี เชิญทานผูแทนดําเนินการขอถอนญัตติครับผม เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ เนื่องจากนายกเทศมนตรี ไดติดภารกิจไปรวม
ประชุมกับจังหวัด กระผมขออนุญาตดําเนินการแทนครับ เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๘  เรียน ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี อางถึงหนังสือเทศบาลนคร
อุบลราชธานี ที่อบ ๕๒๐๐๑/๕๓ ลงวันที่ ๙ มกราคม พ.ศ.๒๕๕๘ ตามที่ฝายบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานี ได
เสนอญัตติขออนุมัติแกไขคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ จํานวน ๑ รายการ           
ในแผนงานบริหารงานทั่วไป หมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสรางไดจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดไมต่ํากวา 
๓๐,๐๐๐ บีทียู พรอมติดตั้งจํานวน  ๘ เครื่องๆละ ๓๓,๐๐๐ บาท ดังรายละเอียดแจงแลวนั้น เพื่อใหการบริหารงาน
ของเทศบาล   นครอุบลราชธานี เปนไปดวยความเรียบรอยถูกตองตามระเบียบกฎหมายจึงขอถอนญัตติ แกไขคํา
ชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ที่ เสนอมาตามหนังสือขางตน จึงเรียนมาเพื่อโปรด
พิจารณา กระผมขอถือโอกาสชี้แจงไปเลยในคราวเดียว อนุญาตไหมครับ  

 
 
 
 
 
 
 
 



๑๕. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 เชิญครับ  
นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เหตุผลที่ทานนายกไดขอถอนญัตติในเรื่องนี้ เพราะวาไดสอบถามไปทางฝายพัสดุแลว ปรากฏวาโครงการนี้ยัง
ไมไดนําเขาแผนการใชจายเงิน และไมไดดําเนินการประกาศสอบราคา ตามระเบียบการพัสดุ ดังนั้นยังไมไดดํา เนินการ
ก็ไมสามารถทราบวาจะดําเนินการไดหรือไมได ก็จะขอเปลี่ยนแปลงลวงหนาก็เห็นวาไมชอบดวยระเบียบการพัสดุ     
จึงขอถอนญัตตินี้ออกมาเพื่อจะดําเนินการตามระเบียบการพัสดุ ก็คือไดจัดเขาแผนการใชจายเงินประจําปและ
ดําเนินการสอบราคาแลวมีปญหาทําไดหรือไมไดอยางไร จึงจะนํามาเสนอแกไขตอสภาถูกตองตามระเบียบครับผม  
นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 ขอบคุณครับ เนื่องจากวาญัตตินี้เปนญัตติซึ่งประธานสภาไดบรรจุ เขาระเบียบวาระการประชุมเรียบรอย
กอนที่จะถอนนะครับ ซึ่งเปนไปตามระเบียบขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น ขอ ๕๕ บัญญัติไววา ญัตติใดซึ่งบรรจุ เขา
ระเบียบวาระการประชุมแลว จะตองเปนอํานาจของสภาซึ่งจะใหถอนหรือไมใหถอนนะครับ เพราะฉะนั้นผมจึงขอ
ความเห็นจากสภาวาตามที่ทานนายกเทศมนตรีไดขอถอนญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ นั้น 
 

-  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหถอนญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป   
   งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘  โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ 
-  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหถอนญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป 
   งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘  โปรดยกมือ/มีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ ๑๔ เสียง 
 

 

ที่ประชุม 
          มีมติเห็นชอบใหถอนญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ 

 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
เชิญทานสุภชัยครับ 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ยังจะเห็นวาทานชักเขาชักออก ทานจะบรรจุมา ทานจะขอถอน 
มันเหมือนกับการทํางานไมมีระบบแบบแผน ผมอยากใหฝายผูบริหารไปเรียนรูการทํางานใหมีระบบแบบแผนมากกวา
นี้ครับ สภาแหงนี้จะไดพิจารณาใหทานดวยความเปนธรรมเหมือนกันครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๗  เรื่อง  อื่นๆ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๗ เรื่อง อื่นๆ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

 
 
 
 
 



๑๖. 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกต้ังที่ ๒ วันนี้เปนวันประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกนะครับ สมัยแรกเลยก็อยากจะขออนุญาต
ทานประธานนะครับ ขอใหผูที่ทําการถายทอดสดนะครับ ชวยซูมไปที่โตะนายกดวยครับ และซูมไปที่รูปที่อยู ในกรอบ
ดวยนะครับ เพราะวาผมกลัววาทานผูชมจะลืมหนาตานายกนะครับ วาหนาตาผูบริหารเปนอยางไร สําหรับวันนี้ก็ดีเลย
นะครับมีหลายๆเรื่องที่ประชาชนกําลังติดตาม เมื่อสักครูนี้ผมก็ไดติดตามและนั่งรับฟงกระทูถามของทานสุภชัยนะ
ครับ แตนั่งฟงขอที่ ๑ ขอที่ ๒ หัวขอสุดทายนะครับก็นั่งฟงตอเนื่องแตก็ยังไมไดรับคําตอบ คือทานสุภชัยถามวาเศษ
วัสดุที่ขุดออกจากหนาเทศบาลของเราแลวเอาไปถมไหลทางที่ซอยพโลชัย ๙ ทานสุภชัยถามวามันเปนการเอื้อ
ผลประโยชนหรือไมตอผูรับจาง ก็พอดีนั่งฟงอยูก็ไมไดรับคําตอบก็เลยอยากจะไดรับคําตอบตัวนี้นะครับ และยังมีอีก
เรื่องหนึ่งในการประชุมครั้งที่แลวนะครับเมื่อวันที่ ๔ ธันวาคม ทางกระผมเองไดยื่นกระทูถามไปรวมถึงทานสุภชัยดวย
แตก็ยังไมไดรับคําตอบที่เปนเอกสาร ระยะเวลาจากวันนั้นถึงวันนี้นะครับก็เดือนกวาแลว ผมก็ไมทราบวาพวกทาน
ทํางานกันอยางไร บัดนี้นะครับยังไมไดรับคําตอบนั้นเลย คือทานจะปลอยใหมันเงียบไปอยางนี้หรือครับหรือวาอยางไร 
การประชุมสภานี้มันจะมีความหมายไหม ผมอยากจะใหทานประธานนะครับชวยวินิจฉัยดวยและชวยติดตามดวยวา
คําสัญญาของผูบริหารในวันนั้นที่บอกวาจะขอขอมูลตางๆเปนเอกสารตอผูยื่นกระทูนะครับวาจะไดวันไหน คือทางเรา
ก็สงสัยวาจะไดวันไหนนะครับ เพราะวาปญหาของพี่นองประชาชนนั้นก็รอใหรับการแกไขอยู  และอีกเรื่องหนึ่งครับ
การประชุมในวันนี้จะเห็นวาญัตติเมื่อสักครูนี้ทานผูบริหารไดสงหนังสือมาขอถอนโดยที่คนที่ขอถอนนะครับไมไดมา
ประชุม ทางฝายสภาก็ใหความรวมมือนะครับถึงแมวาเจาตัวจะไมมาแตทางสภานั้นก็ยังพิจารณาใหนะครับ เห็นไดจาก
การยกมือเม่ือสักครูนี้ และขออีกเรื่องหนึ่งครับทานประธานโดยสวนตัวผมเม่ือสมัยที่แลวก็เปนกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมจะเห็นไดวาในหนาแรกนะครับ ก็จะมีบอกระเบียบวาระการประชุม แลวหนาถัดไปก็จะเปนรายนามผูมา
ประชุม ทุกครั้งนะครับผูที่ไมไดมาประชุมไมวาจะเปนรองนายกฯ หรือนายกฯนะครับไมมาประชุมแตจะมีรายชื่อมา
ประชุมรวมถึง ผอ. แตละสํานักนะครับ ผอ. สถานศึกษามีชื่อหมดทุกคนนะครับ ซึ่งสวนตัวนั้นผมตรวจรายงานการ
ประชุมแลวผมก็ไมคอยสบายใจนะครับ ทุกครั้งไมเคยมาแตมีชื่อมานะครับ ดังนั้นแลวอยากจะใหทานประธานชวย
วินิจฉัยดวยวาไมมาประชุมแตวามีรายชื่อมาประชุมนะครับ ทั้งๆที่เปนผูบริหารแบบนี้มันถูกหรือผิดนะครับ ก็อยากจะ
ขอคําตอบจากทานประธานรวมถึงคําตอบกระทูของทานสุภชัยดวยนะครับ ผมคิดวาสมาชิกหลายทานก็นั่ งฟงอยูก็
อยากจะติดตามเหมือนกันนะครับ ทาน สท. ลําพูล ขออนุญาตที่เอยนามนะครับบานของทานอยูนั่นทานก็อยากรับฟง
คําตอบเหมือนกันครับ กราบขอบพระคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ ขอแรกนะครับวาขอเรียนทางฝายบริหารวาในสวนกระทูคราวที่ผานมา ทานมีหนังสือบอกวาจะ
ตอบเปนลายลักษณอักษร ทางผูถามกระทูก็อยากจะทราบวาทานจะตอบไดเมื่อไหร พอจะบอกไดไหมครับ เชิญทาน
สุรชัยครับ 
นายสุรชัย    ยิ้มเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกผูมีเกียรติครับ กระผมขอนําเรียนตอบคําถามทาน
สมาชิกที่ทานไดกลาวมาสองสามขอนะครับ ขอแรกที่ทานกลาววายังไมไดตอบวาใหเขาเอาเศษอิฐเศษหินนั้นไปทําไหล 

 
 
 
 
 



๑๗. 
 

ทางหรืออยางไรก็ผมวาไดตอบไปแลวนะครับ วากําชับทางฝายกรรมการแลววาอะไรที่ไมถูกตองตามสัญญาตองใหผูรับ
จางขนออกไปนะครับไดตอบไปแลว สวนประเด็นที่สองในเรื่องของการตอบกระทูถามอันนี้ผมจะไดนําเรียนทาน
นายกเทศมนตรีตอไปนะครับเพราะวาเปนเอกสิทธิ์ของทานนะครับ ประเด็นที่สามในเรื่องของรายงานการประชุมที่
ทานกลาวมานี้ อันนี้ก็เปนเรื่องของคณะกรรมการที่เปนเอกสิทธิ์ของทานคณะกรรมการนะครับที่ทานเห็นวาอะไรไม
ถูกตองทานก็แกไขได ถึงทานตรวจไมใหผานก็ไดถาไมถูกตองนะครับ ผมก็แปลกใจเหมือนกันอยางวันที่  ๑๑ 
พฤศจิกายน ก็ไมมีชื่อผมเขารวมประชุม ผมจําไดวาตั้งแตผมไดเขามาในสภาแหงนี้ผมไมเคยขาดประชุมสักครั้ งนะครับ 
แตก็ไมมีชื่อผมอยูเหมือนกันนะครับ ผมก็ไมอยากนํามากลาวรื้อฟนนะครับ แตผมก็เห็นดวยที่ทานพูดนี้ผมวาทาน
กรรมการตรวจรายงานการประชุมทานตองเครงครัดนะครับ คือใครมาก็วามา ใครไมมาก็วาไมมาจะไดถูกตองนะครับ 
อันนี้ผมขอนําเรียนทานเพียงเทานี้นะครับ ขอบพระคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานสุรชัย ขออนุญาตที่ตองเอยนามครับ สิ่งไหนถูกหรือสิ่งไหนผิดเกี่ยวกับการเอาเศษอิฐหรือ    
เศษหินถนนลาดยางนะครับ ที่วาเปนเศษที่เอาออกจากหนาเทศบาลนครอุบลเราไปทิ้งในที่ของเอกชนนะครับ ประเด็น
มันอยูที่วาไมใชวาผูรับเหมาเอาไปทิ้งแลวแลวเอามาคืนมันจะจบนะครับ มันไมจบนะครับมันเปนการเอาของหลวง
ออกไปเทากับลักขโมยนะครับ ผมมองอยางนี้นะครับทานตองดําเนินการไมใชแคใหเขาเอากลับคืนมาทานควรที่จะ
ดําเนินการแจงความนะครับ เพราะวาผมมองแลวนะครับวามันเหมือนการลักขโมยนะครับ เขากําหนดใหคุณเอาไปทิ้ง
ในที่ที่ทางเทศบาลกําหนดไวแตคุณเอาไปทิ้งที่อื่น ไปทิ้งบานของประชาชนนะครับ ก็อยากฝากเรียนทานประธานสภา
สงผานไปยังฝายผูบริหารอีกครั้งหนึ่งนะครับ ขอบพระคุณมากครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานปร ะธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรี จรูญ  สมาชิกสภาเทศบา ลนครอุบลราชธา นี             
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ผมขึ้นมาผมไมอยากพูดถึงกระทูหรอกครับ เม่ือสักครูทานสุรชัยบอกวาการตอบคําถามเปนเอกสิทธิ์
ของนายก นายกคนนี้นะครับสมปรารถนาเปนเอกสิทธิ์ แตสิ่งที่ผมกําลังกระทําอยูหรือติดตามกระทูถามของผม ณ 
ปจจุบันนี้อันนี้ถือเปนการรักษาสิทธิ์ของพ่ีนองประชาชน ซึ่งกระผมเองนอกจากฐานะสมาชิกสภาเทศบาลแลวผมก็คือ
พี่นองประชาชนคนหนึ่งในเขตเทศบาล ผมตองรูวาการกระทําดังกลาวเปนการริดรอนสิทธิ์ผมไหม ลิดรอนสิทธิ์อยางไร
ใหคนอื่นไดผมก็ทําไดเพราะผมก็คือประชาชนเหมือนกัน ไปเอ้ืออํานวยเขาไหมอันนี้พี่นองประชาชนตองคอยติดตาม
นะครับ มันเปนที่มาของการเอื้อประโยชนใหกับพรรคพวกตัวเองอยางแทจริงผมพูดไดเลยวาอยางแทจริง เรื่องตอมา
ครับมีคําโฆษณามากมายสมาชิกสภาตัดงบตรงนั้นตรงนี้ ทานพูดไปทั้งๆที่การแปรญัตติงบประมาณทานก็ไมไดเขามา
ชี้แจง ตั้งงบประมาณขึ้นมาเพื่ออะไรสวนที่ชี้แจงไมไดสวนที่ไมชัดเจนเอาไวกอนอยาพึ่งทํา เอาสวนที่มันเรงดวนไวกอน 
 

 
 
 
 
 



๑๘. 
 

เอาไปทํากอนใหงบประมาณไปสี่รอยลานหารอยลานอยากถามวางบที่พวกผมใหไปทําไมไมใช ทําไมไมทําสักที       
ฝาเพดานเทศบาลครับ พี่นองประชาชนแมกระทั่งสื่อมวลชนที่มาถายทอดสดเดินเบาๆนะครับ เดินเบาๆทําอะไรทํา
เบาๆฝาตกใสนี้ตายนะครับ ผมอนุมัติงบไปแลวเขายังไมทํา วงเวียนน้ําพุครับพูดเหลือเกินวาทําวงเวียนน้ําพุทําใหรถติด
อยางนั้นอยางนี้ ทานของบประมาณมาปรับปรุงเราใหไปแลวทําไหม ยัง สิ่งที่ทานทําวันนี้ครับทานไดประดิษฐ
ประติมากรรมอันล้ําคาทานสามารถยายทุงกุลารองไหมาอยูทุงศรีเมืองไดดีใจมากคนอุบลฯ ดีใจมากตนไมเขียวขจีตัด
มันทิ้งเลยเปนไง ทุกวันนี้ครับพี่นองประชาชนตองไปหาที่ออกกําลังกายที่ใหมแลว ตรงนี้ขออนุญาตใชภาษาทองถิ่นพา
ลูกไปออกกําลังกายไมรูเมื่อไหรจะถูกรถยนตเหยียบตาย อันนี้คือการถูกลิดรอนสิทธิ์ของพี่นองประชาชน เดี๋ยวพอชื่น
จะลุกขึ้นมาสอบถามเก่ียวกับประติมากรรมเกาะกลางถนนของทาน อะเมสซิ่งมากครับกับเมืองอุบลผมอยากติดตาม
งบประมาณที่อนุมัติไปไมตองเอา ๕๘ ครับ ๕๘ มันพึ่งอนุมัติ เอา ๕๗ กอน เม่ือไหรจะทํา หลายโครงการเหลือเกินนะ
ครับ ๕๗ ไมวาจะเปนวงเวียนน้ําพุ พูดไปหนอยครับมีคนแขวะมา LED สะพานเสรีประชาธิปไตย ททท. ทําให มันตอง
เปดใหคนดูนะครับ ติด LED แลวปดไว หนวยงานเทศบาลใชไหมเปนคนกํากับดูแล พื้นที่ของเราใชไหมทําไมไมทําให
ประชาชนไดรับประโยชนและไดรับสิทธิ์จากตรงนี้ครับ ผมวานาจะทํานะครับและสิ่งสําคัญสิทธิของพี่นองประชาชน
เริ่มตนครับ ทานเริ่มตนมาประชุมกอนทานจะรูวาทานจะรักษาสิทธิ์ของพี่นองประชาชนไดอยางไรครับ กราบเรียน
ทานประธานไวครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกต้ังที่ ๒ ขอเจาหนาที่ชวยซูมไปที่โตะทานผูบริหารอีกรอบดวยครับ เอกสิทธิ์ เยอะเหลือเกิน
นะครับ ตั้งกระทูถามก็ไมตอบแมกระทั่งถามในสภานี้ก็ไมตอบ เอกสิทธิ์ทานเยอะเหลือเกินนะครับ เชนเดียวกันนะ
ครับสําหรับการถามกระทูตางๆซึ่งเปนความเดือดรอนของประชาชนมันก็เปนเอกสิทธิ์ของผมที่ผมจะถาม ดังนั้นแลว
ผมอยากจะขอความรูทานประธานนะครับวาถามีกระทูถามแบบนี้แลวทางสภาไมไดคําตอบกระทูถามนี้จะมีประโยชน
อะไรครับ ถาคําถามนี้ไมไดรับการแกไขเม่ือถามผูบริหารผูบริหารก็ไมมานะครับ อีกทั้งเลขา ที่ปรึกษา ปกปองครับ
บอกวาเปนเอกสิทธ์ิ ไมมาประชุมก็เปนเอกสิทธิ์ ดังนั้นแลวผมสงสารพี่นองประชาชนนะครับที่ เลือกเขามาบริหารงาน
ในเทศบาลนครแลวก็ตองมาเจอกับผูบริหารแบบนี้นะครับ มีแนวคิดแปลกๆแบบนี้แนวคิดที่จะทําใหคนอุบลฯใชชีวิต
แบบไมปลอดภัย ไมปลอดภัยอยางไรนะครับขออนุญาตยกตัวอยางบริ เวณหนาศาลหลักเมือง ทุกวันนี้ เปนที่จอดรถ
ถาวรไปแลวอยากจะถามวามันถูกตองหรือเปลาครับที่ใหรถเขาไปจอดแบบนั้น รวมถึงมอเตอรไซคครับขี่ เขาไปบริ เวณ
สวนสาธารณะทุงศรีเมือง คนที่ออกกําลังกายก็ตองคอยหลบรถมอเตอรไซคดวย ถาผู ใหญก็คงไมเปนไรถาเปนเด็กๆที่
เขาไมทันระวังนะครับเขาไปวิ่งเลนเขาจะไดรับอันตราย ผมขอถามวาลูกของฝายบริหารลูกๆบุตรหลานนะครับเคยไปที่
ทุงศรีเมืองไหม ถาเคยไปทานก็นาจะเปลี่ยนแนวคิดใหมไดแลวนะครับเกี่ยวกับการบริหารจัดการทุงศรี เมืองแบบนี้นะ
ครับคิดอยากทําอะไรก็ได ผมคิดวาแบบนี้มันไมถูกตองนะครับ ดังนั้นแลวอยากจะฝากไปยังผูมีเอกสิทธิ์มากมายแบบ
ทานนายกนะครับโปรดใชเอกสิทธิ์ของทานใหเปนประโยชนดวยนะครับไมใชคิดทําอะไรก็ทํา เอกสิทธิ์ของทานคือ
บริหารเทศบาลนะครับก็ตองบริหารใหถูกทํานองคลองธรรมใหมันเปนไปตามจารีตประเพณีตางๆ ไมใชวาคิดอยากทํา 

 
 
 
 
 



๑๙. 
 

ก็ทําอยากปรับเปลี่ยนอะไรที่มันไมเปนธรรมชาติทานก็จะทํา แบบนี้นะครับประชาชนเสียผลประโยชน อยากจะให
ทานเลขา ที่ปรึกษานําเรียนดวยเพราะวาผมกลัวเรื่องจะไมถึงนะครับ ถาเรื่องถึงมันคงไมเปนแบบนี้นะครับ กราบ
ขอบพระคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 
ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธ์ิ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผม ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์     สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ มีเรื่องที่อยากจะฝากทานประธานไปยังคณะฝายผูบริหารนะครับ 
เรื่องที่หนึ่งก็คือที่บริเวณทาน้ําทาวังหินมีรั้วเหล็กหรือราวเหล็กซึ่งเปนของทางเทศบาลนครอุบลครับ ทางประธาน
ชุมชนคือนายสมบูรณ  ทะนง นะครับประธานชุมชนทาวังหินไดยื่นคํารองขอใหเทศบาลนครอุบลราชธานีถอดถอนรั้ว
เหล็กหรือราวเหล็กที่อยูบริเวณทาน้ําทาวังหินเพ่ือตองใชพื้นที่หรือปรับพื้นที่บริเวณดังกลาวใหเปนพื้นที่ เอนกประสงค
นะครับ ก็ขอฝากสําเนาภาพถายถึงทานประธานสภาไปยังฝายบริหารนะครับเพราะเปนความตองการของชุมชนที่
ตองการใหถอดรั้วเหล็กหรือราวเหล็กนี้เพ่ือตองการปรับพื้นที่ใหเปนพื้นที่อเนกประสงค และอีกเรื่องหนึ่งที่ประธาน
ชุมชนอยากจะขอทวงถามและขอใหทางเทศบาลนครอุบลฯไดดําเนินการนะครับคือบริ เวณทาน้ําทาวังหินไมมีศาลา
อเนกประสงคครับ ทางชุมชนตองการใหทางเทศบาลนครอุบลราชธานีกอสรางศาลาอเนกประสงคเพื่อใชในกิจกรรม
ของชุมชนโดยที่ไมตองการไปใชบริ เวณศาลาวัดซึ่งเปนที่ประกอบกิจของสงฆครับ เมื่อมีกิจกรรมของชุมชนหรือ
ชาวบานสวนมากที่จะทํากิจกรรมรวมกันเขาตองการใชศาลาเอนกประสงคเปนสวนของชุมชนนะครับ ก็ขอฝากเรื่องนี้
ไปยังฝายบริหารเรื่องที่หนึ่งนะครับเปนความตองการของคนสวนใหญครับ เหมือนคําโบราณที่วาขัดอะไรก็ขัดใหแวว
ได ขัดทองเหลืองขัดใหแววได ถาทานขัดใจคนก็คงอาจจะไมแววครับ ก็อยากฝากเรื่องนี้ ไวดวยนะครับ เรื่องที่สองนะ
ครับทางวัดกุดคูณนะครับมีหนังสือถึงนายกเทศมนตรีเทศบาลนครอุบลราชธานี โดยเจาอาวาสวัดกุดคูณ เนื่องดวยเมรุ
ประกอบวิธีเผาศพของวัดกุดคูณไดใชประกอบพิธีเผาศพมาเปนเวลานานและมีสภาพเกาเสื่อมโทรมและประกอบกับ
บริเวณเมรุเผาศพที่ดังกลาวใกลกับชุมชน เมื่อมีพิธีกรรมเผาศพก็กอใหเกิดมลภาวะเสียครับ และเมรุ เผาศพของวัดกุด
คูณไดใชกันหลายชุมชนอยางเชน ชุมชนกุดคูณ ชุมชนกุดแสนตอ ชุมชนวังสวาง ชุมชนปากมูลนอยและชุมชนอื่นๆใน
เขตเทศบาลนครอุบลราชธานีใชรวมกันครับ มีสภาพเสื่อมโทรมและไมเหมาะกับสภาวะปจจุบัน ทางวัดกุดคูณโดยเจา
อาวาสวัดกุดคูณไดทําหนังสือขอความอนุเคราะหและอุปถัมภจากทางเทศบาลนครอุบลราชธานีเพื่อปรับปรุงเมรุ เผา
ศพใหเปนเตาเผาแบบไรมลพิษ ถาหากสภาพเมรุนั้นมีสภาพเกาเสื่อมโทรมไมเหมาะสมกับการติดตั้งเตาเผาแบบไร
มลพิษ ทางวัดก็ขอความอนุเคราะหและอุปถัมภจากทางเทศบาลนครอุบลราชธานีเพื่อกอสรางเมรุ เผาศพในการติดตั้ง
เตาเผาแบบไรมลพิษขึ้นใหมนะครับเปนเรื่องที่สอง และเรื่องที่สามเปนเรื่องเดือดรอนของประชาชนบริ เวณถนนพโล
ชัยชวงหนาเรือนจํานะครับ ซึ่งมีฝุนละอองมากก็อยากขอความกรุณาใหทางเทศบาลนครอุบลราชธานีประสานกับทาง
เรือนจําโดยรวมมือกัน อาจจะขอแรงจากผูตองขังซึ่งเปนผูตองขังชั้นดีเปนงานบริการสังคมมารวมกันปดกวาดหรือลาง
ถนน ชวงถนนพโลชัยชวงหนาเรือนจําเพื่อใหเปนถนนปลอดฝุนนะครับ ฝุนละอองเยอะมากเลยครับ ผมมีสามเรื่องที่
จะขอฝากไปถึงฝายผูบริหารและผมขอสงสําเนาเรื่องถึงทานประธานสภาไปยังฝายบริหารครับ ขอบคุณครับ 
 

 
 
 
 
 



๒๐. 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานบัวหลวงครับ 
นางบัวหลวง   อาษาพล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉัน นางบัวหลวง  อาษาพล  สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่  ๑ คะ ชวงนี้ เปนหนาลมก็หนาหนาวดวยนะคะอยากใหทางคณะผูบริหารชวย
ตรวจสอบซอกซอยที่ เจาของที่ที่ไมไดใชปลูกบานหรือมาทําความสะอาดนะคะ ซึ่งตอนนี้ลมแรงเปนอากาศที่
เปลี่ยนแปลงอยากใหทางคณะผูบริหารชวยดูตรงที่รกรางนะคะเพราะวาเหตุการณอยางนี้ เกิดขึ้นบอยๆโดยเฉพาะใน
เขตเทศบาลตําบลขามใหญเมื่อเดือนที่แลวก็ไฟไหมนะคะ ก็อยากใหทางคณะผูบริหารออกดูแลนะคะ เพราะวาคนที่
สัญจรไปมาสูบบุหรี่ก็ทิ้งกนบุหรี่ทําใหไฟไหมก็กลายเปนเรื่องเดือดรอนของชาวบานนะคะ และเรื่องการเก็บขยะพอดี
ตัวดิฉันเองไดไปพัทยาเมื่อสามวันที่แลวเราเปนสมาชิกนะคะ เวลาไปที่ไหนก็จะพยายามสอดสองหาที่จะมาพัฒนาบาน
เรานะคะ แตก็ยังไปเจอเหมือนกันวาพัทยาก็ยังสกปรกนะคะ ขึ้นไปดูที่ตําหนักซึ่งสกปรกมาก ขวดเหลา ขวดเบียรกอง
เต็มที่ตําหนักที่พัทยาคะ ก็มาคิดถึงบานเรามาวกกลับมาที่สมาชิกพูดเรื่องหนาศาลเจาพอหลักเมืองของเรานะคะ พอ
เราเปดถนนตรงนี้ขึ้นมานะคะทางคณะผูบริหารเปด กลายเปนถนนเสนนี้เปนที่จอดรถของคนที่ไมมีที่จอดรถกลางวัน
จอดเต็มและเปนที่จอดรถของผูปกครองท่ีมารับบุตรหลานที่มาเรียนโรงเรียนอนุบาลอุบล ชวงเชา ชวงบายที่โรงเรียน
เลิก ซึ่งจริงๆแลวโรงเรียนอนุบาลของเราก็ไดรับอภิสิทธิ์นะคะไดจอดรถบนถนนเต็มเสนทางของเราในเขตเทศบาล ซึ่ง
มีหลายทานวาทําไมโรงเรียนนี้ไดรับอภิสิทธิ์เกินไป ตรงนี้ก็อยากใหทางคณะผูบริหารนะคะชวยพิจารณาใหมเรื่องที่ เปด
ถนนเสนนี้ ซึ่งจริงๆในเขตสวนสาธารณะหรือวาสวนของเราที่ใกลๆเทศบาลเราที่กําลังจะเปดขึ้นใหม ตัวดิฉันเองก็ยังไม
ทราบวาทางคณะผูบริหารซึ่งเกี่ยวพันกับทาง อบจ. นะคะที่ดูแลก็ไมทราบวาทานจะทําอะไรนะคะ ดิฉันก็อยากเรียน
ใหคณะผูบริหารชวยดูตรงนี้กอน วาในเขตเมืองโดยเฉพาะในเขตเทศบาลใหญของเราคือทุงศรี เมืองของเรา จริงๆแลว
ดิฉันก็อยากจะใหเปนที่ปลอดทุกอยางโดยเฉพาะอบายมุขนะคะ เพราะวาที่ เปดมาจะมีรถบรรทุกมาจอดเดี๋ยวอีก
หนอยเขาก็เขาไปนอนนะคะมันจะเปนปญหาตามมา ทานเหลาและก็มีมิจฉาชีพเขามาซึ่งแตกอนเมื่อแปดปที่แลวเราก็
เจอปญหานี้ก็มาปดและมาแกไขตรงนี้นะคะ คือตอนนี้มันจะวกกลับมาเหมือนเดิมพอมาเปดปุบคนไมมีที่หลับนอนก็จะ
เขาไปหลับนอน กินเหลา ดึกด่ืนตีสองตีสามเขาก็ยังอยูมันจะกลายเปนปญหาสังคมนะคะ ทุงศรีเมืองของเราก็เปนหนึ่ง
ในทุงศรีเมืองประเทศไทย มีทุงศรีเมืองสองแหงตามที่ทราบนะคะมีที่จั งหวัดอุดรธานีหนึ่งที่  ที่อุบลฯหนึ่งที่  อยากให
คณะผูบริหารสรางตรงนี้ขึ้นเปนประวัติศาสตรใหมันสวยงามเพ่ิมอีก เพราะวานายกสมัยเดิมทานก็ทําเพิ่มไดระดับหนึ่ง 
ทานมาบริหารตอก็อยากใหทํานะคะเพราะวาตรงนี้มันอยูในเขตเมืองเกาดวย ถาอีกหนอยเราไมทํา ปลอยปะละเลย
อยางนี้ใหรถมาจอดเขาจะออกไปโซนขางนอกหมด ทานจะสังเกตไหมคะวาเมื่อปใหมที่ผานมาสิบวันนี้งานทุงศรี เมือง
ไมมีคนเลย เขาออกไปเซนทรัลหมดเขาไปฉลองที่นูน ของเราเงียบเหงานะคะจะเปนเมืองเกาตอไปหรือจะเกามาก
กวาเดิมนะคะ ก็อยากฝากทางคณะผูบริหารวกกลับมา ไมคิดวาจะซ้ํารอยของนายกคนเดิมนะคะคืออยากใหปรับทํา
ความคิดนะคะวาคนเดิมทําอยางนี้เราจะทําตอเพราะวาเรามาชวยกันพัฒนาบานเมืองคือในเขตเทศบาลของเราคะคือ
อะไรที่ดีขึ้น อยางเดิมเขาทํามาแลวเราก็ไปเติมสวนตรงนั้นนะคะ อยากเห็นภาพนั้นจริงๆนะคะวาทุกคนผานเสนเมน
ของเทศบาลโดยเฉพาะถาขามสะพานมาก็เห็นทุงศรีเมืองคนก็จะมองนะคะวาตรงไหนที่สวยเขาก็จะไดเอาไปพูดตอ 
โดยเฉพาะเม่ือมองเห็นตนเทียนเราแลวเราก็อยากใหมองดูอะไรที่มันเจริญหูเจริญตามากกวานั้น คือไมใชเขาจองวาเรา 

 
 
 
 
 



๒๑. 
 

ไปเปดเสนทางรถก็คือสะดวกก็จริงนะคะในชวงเชานิดหนอย แตทีนี้วา เราเคยปดนาน แลวก็อยางที่ทานสมาชิกวา
ครอบครัวเขาเดินออกกําลังกายเปนครอบครัวมีลูกเด็กเล็กแดงเดินออกมา เขาสามารถที่จะปลอยตรงนั้นไดอยูบริ เวณ
นั้นไดไมตองระวังคะ คือตรงนี้ก็อยากฝากผูบริหารชวยดูตรงนี้ดวยนะคะ และมีอีกเรื่องหนึ่งที่ประชุมครั้ งที่แลว
โดยเฉพาะเสนเมนชยางกูรตรงเขาตลาดหนองบัวยังไมไปทําเลยนะคะ ซึ่งจริงๆแลวตรงนั้นมันสามารถที่จะบริหารรถ
ไดนะคะที่เลี้ยวเขาตลาด ตรงนั้นจะมีเจาของตึกเขาวางเวนไวตามกฎหมายประมาณสองเมตรครึ่ งหรือสามเมตร     
ของเรายังไมไปทําเลยนะคะเพราะวาเคยสอบถามกรมทางกรมทางก็ตองบอกวาเทศบาลนะคะก็ฝากเรียนนะคะ ตรงนี้
ขาเขานะคะขาออกไปแจงสนิทก็จะเปนทางออกเลี้ยวซายไปถึงดงอูผึ้งนะคะตรงนั้นก็จะเปนคอขวดเหมือนเดิม ก็อยาก
เรียนทางคณะผูบริหารนะคะวาใหเชื่อมจะทํายังไงก็ไดติดตอกรมทางก็ได คือรถจะติด เชากับเย็นตรงนั้นจะติดมาก
เพราะวามีโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัวของเราคือนักเรียนมีเยอะ ผูปกครองก็ไปรับสงลูก ตอนเชากับเย็นก็จะรถติด
ตลอด ตรงขาออกที่จะไปดงอูผึ้งถาออกจากวัดแลวตรงนั้นอยากใหทําทางเชื่อมใหมันกวางขึ้นหนอยนะคะ ขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานชื่นครับ 
นายชื่น   พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผม นายชื่น  พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกต้ังที่ ๑ เรื่องที่ผมจะพูดตอไปนี้คอนขางจะมากหนอยนะครับ และสมาชิกบางทานไดพูดไป
แลวแตการพูดนี้อาจจะแตกตางกัน ฉะนั้นผมขอพูดใหหมดเลยนะครับ เรื่องแรกก็คือสี่แยกกลาหาญซึ่งผมก็ไดตั้งชื่อให
ใหมเพราะวาคนไหนกลาหาญก็ไปไดคนไหนไมกลาหาญก็ตองจอดรถอยูนั่น คือสี่แยกกลาหาญนั้นอยูที่ไหน อยูที่ เชิง
สะพานเสรีประชาธิปไตยวงเวียนน้ําพุนั่นแหละครับ มันมีน้ําพุอยูดีๆทําไมถึงไปรื้อมันออก ทําไมไมใชเมื่อไมใชแลวจะ
ใหอะไรใช ควรจะทําใหเรียบรอยนะครับงบประมาณไดไปแลวไมไปเอามาบริหาร มันก็ทําใหเปนเมืองรางนะครับ น้ําพุ
อยูดีๆก็ไปทําใหมันไมมีเอาขี้ฝุนไปแทนมันไมไดนะครับใหรีบทําถาไมรีบทําครั้ งหลังนี้รูสึกวาจะไมดีแลวครับ เห็นใจ
ประชาชนเขาบางเห็นใจผูใชรถบาง เวลาไปรถทางนูนก็มาเมื่อไปแลวก็โอยเกือบตายมันจะตองพูดแบบนี้ทุกคน       
นากลัวนะครับ อยาใหมันมีสี่แยกกลาหาญอยูเลย และมันก็จะมีหลายแหงเพ่ิมเติมขึ้นมานะครับนี่คือเรื่องที่หนึ่งควรจะ
แกไข ผมเคยตั้งกระทูถามทานนายก ทานนายกก็ไมตอบ เรื่องที่สองครับเรื่องเกาะกลางถนนสมัยใหมนะครับซึ่งเปน
จังหวัดแรก  ที่จ ังหวัดอุบลฯเริ่มใช คือตามปกติสี่แยกเขาปลูกตนไม ดอกไม ทุกสิ่งทุกอยางเพื่อใหสวยงามแตจังหวัด
อุบลฯของเราเอารถยนตมาทําเกาะกลางถนน นี่ครับอยูหนาโรงเรียนเทศบาล เมื่อเชาผมมาอาวทําไมถึงเปนอยางนี้    
ก็กลางถนนนั้นรถบางคันมันก็สั้น รถบางคันมันก็ยาว ดูแลวสวยงามดีนะครับมันไมเทากันเกาะกลางถนนนี้   ถา เปนไป
ไดก็ควรเพิ่มเติมขึ้นอีกนะครับสายหนาทุงศรีเมืองทางนูนนะครับถนนกวางๆ เอาไปทําเกาะกลางถนนขึ้นมาอีกซะให
มันรอบทุงศรีเมืองพอดี ไมควรจะเอามาทําเลยครับผมไมสนับสนุน ควรจะเอาออกซะและมันไดผลอยางไรหรือ มันดู
ไมสวยงามสีเหลือง สีขาว สีแดง สลับกันไปอันนี้มันไมสวยนะครับ เรื่องที่สามครับเรื่องการสรางถนนเลี่ยงเมือง ๙ คือ
สรางแลวไปสิ้นสุดอยูที่นั่นไมตอลงไปใหเรียบรอย อันนี้ผมไดพูดกับทานนายกเทศมนตรีแลว ผมพูดเปนสวนตัวทาน
นายกก็บอกวาดิฉันจะไปติดตอกับทางกรมทางหลวงแลวจะมารายงานใหทราบ ประชุมผานไปแลวสองสามครั้ งก็ยัง
ไมไดตอบสักที ผมก็ไดถามทานอีกทานก็ยังตอบไมไดก็นั่ งอยู เฉยๆ จะใหประชาชนพึ่งไดอยางไรมิฉะนั้นก็ควรจะ
พิจารณาบางวาเดี๋ยวทางมันจะชํารุดนะครับ คือฝนตกลงไปแลวน้ํามันไหลไปมันก็เซาะเอาดินขางลางออกไป 

 
 
 
 
 



๒๒. 
 

ดวยมันก็จะเหลือแตปูนซีเมนตยื่นอยูนะครับ ก็ขอใหพยายามแกไขดวยถนนเลี่ยงเมือง ๙ นั้นตอใหเรียบรอยนะครับ 
เรื่องตอไปเรื่องที่สี่เรื่องไฟฟาดับ ไฟฟาดับผมก็เคยพูดไปหลายครั้ง มาครั้งหลังนี้ประชาชนเขาขอรอง ผมก็โทรศัพทไป
หาทานผูอํานวยการก็ไมรับสักทีโทรไปสามสี่ครั้งก็ไมรับ ผมก็เลยพ่ึงเจาหนาที่ทางเทศบาล ทางเทศบาลก็บอกวาใหไป
ติดตอคนนั้นคนนี้ผมก็รับทราบ ผมมาประชุมผมก็เลยปรึกษากับทานประธานกรุณาโทรใหหนอย กรุณาติดตอใหหนอย
เพราะวาทานอาจจะไมอยากรับโทรศัพทผม กรุณาชวยผมดวย ทานประธานก็กรุณาจริงๆและก็โทรใหแตไฟฟาก็ยังดับ
อยูเหมือนเดิมนะครับ ที่ไหนบางใหมาถามผมอีกทีหนึ่งนะครับผมจะบอกวามีกี่ซอย ผมไมอยากจะออกจากบานเลย
เพราะวาออกจากบานไปแลวก็จะมีคนถามวาเปนไงทานประธาน คือผมเปนประธานชมรมผูสูงอายุเขาก็จะถามวา
ไฟฟานี้ยังไมไดแกไขหรือ ยังไมไดบอกหรือ ผมก็บอกวาบอกแลวแตไมมาก็ใหมันดับอยูอยางนี้แหละ ผมจะทํายังไงดี
ผมขึ้นเสาไฟฟาไมไดเดี๋ยวผมจะตาย นี่คือปญหานะครับ เรื่องตอไปคือเรื่องเมรุ เผาศพอยางที่ทานสมาชิกพูดไปเมื่อ
สักครูนี้ครับ วัดปาแสนอุดมเปนเมรุที่คนใชมาก เดี๋ยวนี้ก็ยังมีอยูมีอาจารยที่ราชภัฎเสียชีวิตก็ยังไปใชอยู เดี๋ยวนี้ยังรออยู
นะครับ ปกตินี้ศพไมขาดนะครับศาลานาบุญหลังเดียวไมพอ ขณะนี้คณะกรรมการเมื่อวานนี้ผมไปประชุมแลวก็ใหลง
มือใหรื้อถอนศาลานาบุญหลังเกาๆเพื่อแกไขใหมันไดสองศาลาเพ่ือใหสามารถพักศพได ผมเคยเสนอใหทานสมาชิกเอา
เขาไปแปรญัตติดวยเขาก็นําเขาแตทางเทศบาลเจาหนาที่คือผูบริหารไมชวยเหลือ ก็ขอใหชวยเหลือดวยนะครับ
เพราะวาปกติแลวคนใชมาก พวกผมก็จะพยายามทําหัวฉีดใหมันไดสี่หัว เพราะวาเดี๋ยวนี้มีหัวฉีดเดียวมันใชไมไดนะ
ครับ หัวฉีดเดียวนี้ถาวันไหนใชน้ํามันเผาวันนั้นคณะกรรมการไมไดนอนนะครับ จะตองไปชวยพลิกศพใสหัวฉีด ฉะนั้น
เราควรจะเพิ่มถาพวกผมจะเพ่ิมก็ราคาหัวฉีดนั้นมันจะเกินสองแสนซึ่งไมไหว จึงอยากจะขอทางเทศบาลดวย ชวย
พิจารณาใหดวยนะครับ เรื่องเมรุเผาศพนี้รูสึกวาวัดปาแสนอุดมนี้จะเผามากและไมวางดวยนะครับเพราะวามีที่จอดรถ
เยอะ รอบวัดก็จอดได ในวัดก็จอดไดเปนหลายรอยคันนะครับ เรื่องตอไปเปนเรื่องปรับปรุงไหลทางซอยสุขาอุปถัมภ ๑ 
มีหนังสือมาครับแตหนังสือนี้ไมกระชับผมขอชี้แจงในที่ประชุมดวยนะครับคือไหลทางซอยสุขาอุปถัมภ ๑ ทั้งสองดาน
มันเปนดินมันมีซีเมนตอยูตรงกลาง ปกติแลวซอยมันกวางอยูถาหากเราพยายามปรับปรุงทั้งสองขางก็จะทําใหรถวิ่ง
ผานกันไดสองคัน อันนี้รูสึกวามันเปนมานานแลวครับ เขาก็มาเสนอผมก็บอกวาใหทําหนังสือมาหาผมเดี๋ยวผมจะ
นําเขาที่ประชุมเขาก็ทํามา แตหนังสือนี้ยืดยาวถาอานแลวก็คงจะไมเขาใจนะครับ แตผมขอบอกวาซอยนี้คือซอยสุขา
อุปถัมภ ๑ สองไหลทางมันมีตนไมเกิดขึ้นและมีหญาริมถนน อยากจะใหทางเทศบาลเหลียวแลดวยครับ บางเรื่อง
สมาชิกก็อยากจะถามทางทานนายก ผูบริหารและอยากใหตอบในที่ประชุม ทานผูบริหารไมเขามา ทานนายกไมเขามา 
เม่ือเราจะถามก็ไมรูวาจะถามใครเมื่อถามแลวก็ไมไดรับคําตอบ ก็เลยบางสิ่งบางอยางในที่ประชุมก็เลยไมขลังนะครับ 
มันเหมือนประชุมฝายเดียวตบมือฝายเดียวมันคงไมดัง ฉะนั้นก็ไมรูจะประชุมไปทําไม ถามไปก็ตอบกันเองผมไม
อยากจะพูดในเรื่องนี้ ฉะนั้นคราวหนาถาหากมีโอกาสก็กรุณาเขาประชุมดวยครับ ขอบคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ ผมขอฝากไปยังทานผูบริหารสักนิดหนึ่งนะครับวาตามที่สมาชิกไดอภิปรายเกี่ยวกับทุงศรี เมือง
ของเรานะครับ เพราะเปนสถานที่ออกกําลังกาย ไมอยากจะใหมียานพาหนะเขาไปวิ่งนะครับ เพราะมันเกิดอันตราย 
ถาเราจะลองนึกดูวาถายานพาหนะเชนมอเตอรไซคเขาไปวิ่งนั้นรับรองไดวา เกาสิบเปอร เซนตจะเปนวัยรุน ถาเปน
วัยรุนแลวขี่ชาคงยาก อันตรายก็จะเกิด โดยปกติแลวที่ผานๆมานั้นไมอนุญาตใหเขาไปวิ่งเลยครับเพราะใชเปนสถานที่
ออกกําลังกาย ก็ขอฝากไวดวยวาไมนาจะใหเขาไปวิ่งไดนะครับ เรื่องตอมาก็ขอฝากไวดวยวาถาไมมีเหตุจําเปนจริงๆ 

 
 
 
 
 



๒๓. 
 
 

แลวทางผูบริหาร ทานนายกเทศมนตรี ทานรองนายกเทศมนตรีทั้งสี่ทานไมมีความจําเปนจริงๆก็นาที่จะทานใดทาน
หนึ่งเขารวมประชุมสภานะครับ เพ่ือที่จะใหความกระจางกับสภาไดวาสิ่งไหนที่สมาชิกไดเรียนถามไปแลววาควรจะ
ไดรับความกระจางก็จะไดรับความกระจางดวย ถาหากวาประชุมสภาแลวไมมีผูบริหารเลยมันก็ดูไมดี จริงๆแลวก็
ขอขอบพระคุณทานเลขาฯ ทานที่ปรึกษาฯ ซึ่งอุตสาหเขารวมประชุมนะครับ แตบางครั้งทานเลขาฯ ทานที่ปรึกษาฯ ก็
ใหคําตอบที่เด็ดขาดกับสภาไมไดเพราะเปนหนาที่ของฝายผูบริหาร ถาเปนไปไดนะครับคราวตอไปก็ขอเชิญทาน
ผูบริหารไมทานใดก็ทานหนึ่งเขารวมประชุมดวยนะครับ ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ / ไมมี  เมื่อไม
มีผมขอปดประชุมครับ 
 

ปดประชุมเวลา ๑๑.๔๐ น. 
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            (อดิศร  ประจํา)                                             (นางเดือนลอย   คําแดงสด) 
หัวหนางานตรวจและบังคับการ รักษาราชการแทน                หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
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        คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
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           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
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             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 

 (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 
                                           (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 
 
 



 
๒๔. 

 
 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    
.................................................................. 
                                                
 

 
 

(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 
ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 


